

# Трудовой Террор

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

№ 4 (336)

Четверг, 8 января 1948 г.

## ПЯТИЛЕТКУ—В ЧЕТЫРЕ ГОДА

### Вклад рационализатора

Коллектив чугунолитейного цеха в 1947 году из месяца в месяц выходил победителем в соревновании среди цехов завода. Большую роль в достигнутых успехах сыграли изобретатели.

Основным тормозом в работе второго стержневого отделения была недостаточная производительность печного хозяйства. Сушильные камеры, тележки, этажерки и другое оборудование не могли обеспечить изготовление необходимого количества стержней. Для того, чтобы увеличить пропускную способность печей нужно было сократить цикл сушки стержней.

Вопрос был решен мастером Беляевским. По его указанию были переделаны своды сушильных камер. Это сократило время сушки стержней. Были изготовлены новые тележки и этажерки. Это дало возможность вместить в каждую камеру 4 тележки с 16 этажерками вместо 3-х тележек с 9 этажерками, как это было раньше. Таким образом, пропускная способность каждой камеры увеличилась на 33 процента.

Не обеспечивал работу мостовой кран. И здесь помогла рабочая смекалка. По требованию тов. Беляевского был изготовлен новый захват (приспособление для поднятия тележек с крупными стержнями), что дало возможность сократить время на загрузку и разгрузку камер. Например, для того, чтобы загрузить стержни заднего моста крану надо было сделать шесть рейсов. Сейчас, при помощи приспособления, предложенного тов.

Беляевским, рейсы сокращены в три раза.

Одновременно с увеличением пропускной способности печного оборудования встал вопрос о поднятии производительности труда на формовке стержней. Были проложены рельсы у формовочных машин "Герман", что дало возможность сборку тележек и рам с готовыми стержнями производить бесперебойно на месте.

Формовка стержней коробки передач была переведена на более мощный станок, где сейчас формуются 4 стержня вместо двух.

Повышение производительности труда формовки тормозила ручная подача стержневого состава. Рабочий был вынужден набрасывать лопатой вручную стержневой состав из-под миксера в бадью на расстояние 3-5 метров. Рационализатор тов. Беляевский предложил проложить рельсы к миксеру. Сейчас бадья, установленная на тележку, подкатывается под миксер, причем бадья наполняется без всяко-го вмешательства рабочего.

Благодаря всем этим техническим и организационным усовершенствованиям, второе стержневое отделение чугунолитейного цеха перестало быть узким местом в выполнении производственной программы. Оно имеет возможность давать теперь четвертому конвейеру необходимое количество стержней.

Так рационализатор тов. Беляевский помогает второму стержневому отделению выйти в ряды передовых отделений цеха.

Х. Кауфман.

### ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЯ

В первых числах января коллектив кузнецкого цеха взял на себя обязательство создать необходимый задел поковок для обеспечения бесперебойной работы механических цехов.

Немаловажная роль в этом принадлежит и коллективу термического отделения цеха. Отделение с начала января

систематически выполняет и перевыполняет нормы.

По полторы—две нормы в смену вырабатывают калильщики тт. Сальников и Маметков. Не отстают от них молодые калильщики тт. Москалев и Негодяев.

Федяинин, старший мастер термического отделения кузнецкого цеха.

Первые дни нового года штамповщики тяжелой кузницы отмечают перевыполнением своих сменных заданий.

5 января на пятитысячном молоте бригада штамповщиков, возглавляемая товарищем Дюковым, дала сверх задания 135 поковок детали 38-58.

Тов. Криусенко, узнав о новой победе соревнующейся с

ним бригады, поговорил со своими подручными и нагревальщиком и поставил перед ними задачу—перекрыть выработку бригады Дюкова.

Дружно работала бригада. Поставленная задача была выполнена. Бригада тов. Криусенко перекрыла выработку бригады тов. Дюкова на 40

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о первой сессии Рубцовского городского Совета

В субботу, 3 января, в помещении клуба железнодорожников состоялась первая сессия Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся второго созыва.

Первую сессию открыл старший по возрасту депутат городского Совета железнодорожник И. И. Елсуков.

По предложению депутата И. А. Багина, начальника термического цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, председателем сессии был избран депутат Б. Г. Сивак. По предложению депутата И. Е. Малышева, заведующим городским отделом здравоохранения депутатом Поморцеву Е. А., заведующим городским отделом коммунального хозяйства т. Елисеева Д. И., заведующим городским отделом социального обеспечения депутатом Лазутина Е. Ф., заведующим городским отделом торговли депутатом Дугова Я. И., заведующим сельскохозяйственным отделом депутата Голикова С. Е., заведующим городским отделом культурно-просветительных учреждений тов. Коробкову Э. З., председателем городской плановой комиссии депутата Михайлову А. Ф., заведующим городским топливным отделом депутата Лысенко И. Д., заведующим общим отделом горисполкома тов. Семёнова Ф. С., заведующим сектором кадров горисполкома тов. Чевылева И. У.

Сессия утвердила отчет мандатной комиссии. Были признаны правильными полномочия депутатов городского Совета, избранных по всем 198 избирательным округам и зарегистрированных городской избирательной комиссией по выборам в Рубцовский городской Совет депутатов трудящихся.

На основании ст. 81 Конституции РСФСР сессия избрала исполнительный комитет городского Совета в количестве 15 человек.

Председателем горисполкома избран депутат Н. Л. Ступиченко, первым заместителем председателя горисполкома депутат П. В. Кандюк, вторым заместителем—депутат А. К. Орлов, секретарем горисполкома—депутат И. Е. Пашенко, членами горисполкома—депутаты тт. Н. М. Жиляков, С. А. Фертман, В. Я.

Гошуляк, С. И. Крамаренко, И. Л. Соколов, М. А. Невзорова, И. Е. Малышев, П. Я. Шнырев, И. В. Татарчук, Е. А. Дементьева, Е. Н. Коршунов.

Сессия утвердила заведующим городским отделом народного образования депутатом Малышеву И. Е., заведующим городским отделом здравоохранения депутатом Поморцеву Е. А., заведующим городским отделом коммунального хозяйства т. Елисеева Д. И., заведующим городским отделом социального обеспечения депутатом Лазутина Е. Ф., заведующим городским отделом торговли депутатом Дугова Я. И., заведующим сельскохозяйственным отделом депутатом Голикова С. Е., заведующим городским отделом культурно-просветительных учреждений тов. Коробкову Э. З., председателем городской плановой комиссии депутатом Михайлову А. Ф., заведующим городским топливным отделом депутатом Лысенко И. Д., заведующим общим отделом горисполкома тов. Семёнова Ф. С., заведующим сектором кадров горисполкома тов. Чевылева И. У.

Сессия избрала шесть постоянно-действующих комиссий: бюджетную, народного образования, здравоохранения, коммунального хозяйства, местной промышленности и торговли.

В Совете Министров СССР

О времени работы торговых предприятий в городах и рабочих поселках

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Установить время торговли для государственных и кооперативных торговых предприятий в городах и рабочих поселках 9 часов в день с закрытием торговых предприятий на один час для перерыва на обед: в продовольственных магазинах—с 9 часов утра до 6 часов вечера; в промтоварных магазинах—с 11 часов утра до 8 часов вечера.

2. В праздничные дни торговлю не производить, за следующими исключениями: в хлебных магазинах торговлю производить с 9 часов утра до 4 часов дня; в продовольственных магазинах потребительской кооперации—с 9 часов утра до 6 часов вечера.

3. В дежурных продовольственных магазинах, по списку Министерства торговли СССР, торговлю производить в рабочие дни с 6 часов вечера до 12 часов ночи, а в праздничные дни—с 12 часов дня до 8 часов вечера.

4. Установить время для работы во все дни недели:

в столовых, кроме столовых при предприятиях—с 12 часов дня до 8 часов вечера.

в чайных и закусочных—с 9 часов утра до 9 часов вечера;

в кафе, барах и пивных—с 12 часов дня до 12 часов ночи; в ресторанах, кроме ресторанов при вокзалах,—с 1 часа дня до 3 часов ночи.

5. Настоящее постановление ввести в действие с 6 января с. г.

### БУДУЩИЕ ПИАНИСТЫ, СКРИПАЧИ, БАЯНИСТЫ

В конце декабря в детской музыкальной школе АТЗ состоялся отчетный концерт, который произвел чарующее впечатление. Сколько способных, одаренных и талантливых детей!

Культурный музыкальный очаг создан в Рубцовске и открыт для всех детей. Это возможно только в нашей советской счастливой стране.

Серьезность обстановки, деловая дисциплина, творческое единение между энтузиастами-педагогами и маленькими, юными музыкантами—это та особая атмосфера, царящая в детской музыкальной школе.

Слушаешь и теряешься: кому же из выступающих дать пальму первенства—ведь все хороши! Но все же нельзя не отметить лучших из хороших, и в первую очередь пианисток: самую маленькую как по возрасту (ей шесть лет), так и по стажу музучебы (около 4-х месяцев) — Наташу Грабовскую, прекрасно исполнившую со своим первым публичным выступлением "Песенку", муз. Кобалевского и "Украинскую мелодию", муз. Беркови-

ча; Рыжину Аллу, Гехберг Лену, Сойфер Фритту, Марфи-ну Марию, Кириченко Аллу, Сегал Софу и Васильеву Милюцу, грациозно и легко исполнившую блестящую "Шутку", музыка Селиванова; скрипачей Вестфрида Вилли, Бергер Леню, Шалухина Славу. У каждого можно отметить правильность и четкость ритма иенную, понятную юансировку.

Если и были небольшие пропуски у некоторых выступающих, то это далеко не небрежность в выполнении, нет, это результат волнующего переживания, которое заставило, например, пальцы юного пианиста коснуться одновременно в два ряда стоящих клавиш, а скрипача—чуть-чуть зафальшивить. Но ошибка сделана, звук в воздухе, его не исправишь, не вернешь на место, но следующий такая же тақт взят ведь правильно!

Упорство в учебе, соревнование не только среди учеников, но и среди руководителей школы тт. Черной Т. В. и Вельш Э. А.

Аркадий Бригид.

каждым выступлением, чей ученик или ученица выступает, а только взглянуть на сидящих за столом педагогов, и вы безошибочно могли угадать, чей ученик: если Адлиянкиной, то она вся—слух, волнение, если Каннер, то волнение и те же переживания переходят от Адлиянкиной к Каннер и т. д. Не только каждый выступающий желал быть лучшим в отчетном соревновании, но через выступающих—и их руководители.

В заключение концерта состоялось мощное выступление коллектива всех юных скрипачей, исполнивших под руководством директора школы, ведущего класс скрипки, тов. Бурлачеко "Марш", муз. Майкопара, "Менует", муз. Левидовой и "Марш", муз. Гедике.

Исполненные скрипачи произведения звучали сочно, уверенно и убедительно.

Следует также отметить умелую работу аккомпанаторов в лице преподавателей школы тт. Черной Т. В. и Вельш Э. А.

10

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Учеба коммунистов термического цеха

Партийная организация термического цеха (секретарь парторганизации тов. Шапиро), выполняя постановление ЦК ВКП(б) об идеально-политическом воспитании коммунистов, значительно улучшила свою работу. Многие члены и кандидаты ВКП(б) понимают, что только будучи вооруженными глубокими знаниями марксистско-ленинской теории, они смогут успешно справиться с огромными задачами, возложенными на них новым пятилетним планом.

Члены ВКП(б) тт. Багин и Фиалков, несмотря на большую загруженность работой, учатся в вечернем университете марксизма-ленинизма. Наряду с учебой в университете они изучают труды Маркса,

Энгельса, Ленина и Сталина самостоятельно.

Коммунисты тт. Шапиро, Адовин, Файнштейн, Алферин и другие, закончив изучение "Краткого курса истории ВКП(б)", сейчас занимаются в кружке по изучению жизни и деятельности товарища Сталина.

В цехе работает кружок по изучению "Краткого курса истории ВКП(б)".

Однако некоторые коммунисты до сих пор не осознали важности повышения своего идеально-политического уровня. К таким относятся тт. Тимонин, Мартыненко и Рак, которые за 3 последних месяца ни разу не были на занятиях кружка.

Партийное собрание преду-

предило этих коммунистов и предложило им систематически посещать занятия кружка.

В течение вот уже более месяца срываются занятия комсомольской политшколы. Этому парторганизация должна также уделять серьезное внимание.

Только при серьезной постановке идеально-политического воспитания коммунистов и всех рабочих, мы сможем успешно справиться с задачами, поставленными перед нами Законом о пятилетием плане восстановления и развития народного хозяйства нашей страны.

В. Белянчев,  
руководитель политического кружка.

## ЧИТКИ И БЕСЕДЫ

Большую работу среди своего коллектива проводят агитаторы отдела механика тракторного цеха.

Агитатор тов. Мирошниченко систематически информирует слушателей о событиях, происшедших в нашей стране, о международном положении, о ходе производства на заводе. Недавно несколько часов он посвятил чтению и разъяснению постановления ЦК ВКП(б) и Совета Министров о денежной реформе и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары. С большим вниманием коллектив отдела механика слушал чтение и разъяснение заявления В. М. Молотова "Об итогах Лондонского совещания Министров Иностранных дел".

Читчик отдела беспартийный тов. Теппер часто в обеденный перерыв и после работы организует читки газет и художественной литературы. Недавно он прочел статью "Алтай в 1947 году", опубликованную в новогоднем номере газеты "Алтайская правда". Сейчас он читает статью "Последние дни Гитлера".

Ф. Синельников,  
руководитель агитколлектива  
тракторного цеха.

На протяжении последних недель английская печать и радиообозреватели с необычайным усердием занимаются разъяснением причин срыва Лондонской сессии Совета Министров Иностранных дел".

Сила агитации--в ее убедительности. Убедительной речь агитатора может быть лишь при том условии, если она опирается на факты, а не на отвлеченные рассуждения.

Задача агитатора в том и состоит, чтобы, как говорил В. И. Ленин, "...наилучшим образом повлиять на данную аудиторию, делая для нее известную истину возможно более убедительной, возможно легче усвоемой, возможно нагляднее и тверже запечатлеваемой".

Так ли организована агитационно-массовая работа на производственных участках

мотормного цеха? Далеко не так. Живая конкретная агитация здесь часто заменяется читкой газет, а агитаторы, которые являются мастерами и наладчиками (а их большинство) обычно ограничиваются сухим сообщением рабочим дневных заданий, не рассказав даже о ходе выполнения обязательств соревнующимися.

Вочных сменах агитационно-массовая работа совсем не проводится. Ни один из агитаторов заданий не имеет.

Руководитель агитколлектива т. Васильев и секретарь парторганизации т. Фиш работают агитаторов вочных сме-

нах не интересуются. И не случайно, на протяжении последних месяцев агитаторы работу на участках не проводят. Руководитель агитколлектива т. Васильев заявляет: "Я занят на аварийном участке шатуна. Выправляю положение... работа, видите ли, не ладится, поэтому мне не до агитаторов..."

На участке шатуна, как и на многих других участках, в обеденный перерыв читки и беседы не проводятся.

Непонятно--почему партбюро моторного цеха не замечает этого?

И. Никифоров.

## Международный обзор

ся не политика содействия восстановлению мирной индустрии, а политика торможения и застоя промышленности, в результате чего неиспользованное оборудование все больше теряет свою ценность, портится и разрушается.

Американский план предполагает развитие лишь таких сырьевых отраслей промышленности Германии, как угольная и отчасти металлургическая.

Вместе с тем многое, что немцы могли бы производить сами, американцы хотят ввозить в Германию из Соединенных Штатов, закрепляя тем самым зависимость Западной Германии от иностранного капитала.

"В этом плане, -- говорит В. М. Молотов, -- во многом отражается стремление превратить западную часть Германии в базу для расширения влияния американского империализма в Европе".

Этим намерениям американского империализма отвечает отсутствие центрального германского правительства, что облегчает американцам хозяйствовать в Западной Германии.

"...в трудно догадаться, -- заявляет В. М. Молотов, -- что создание демократического правительства Германии заставило бы побольше считаться с интересами германского народа".

В западных зонах проводят-

да, что, как видно, не входит в нынешний план так называемой "помощи". Только этим можно объяснить нежелание западных делегаций заниматься в Совете Министров Иностранных дел ни мирным договором, ни восстановлением единства Германии, ни созданием временного германского правительства.

Делая выводы, В. М. Молотов заявляет: "Следовательно, восстановление полного мира в Европе, как и восстановление единства германского государства, без чего нельзя заключить мирного договора с Германией, поставлены Соединенными Штатами Америки в зависимость от принятия американского плана в отношении Германии и Европы... Эта политика диктата со стороны США и привела к провалу Лондонского совещания".

Таким образом, попытки возложить на СССР ответственность за неудачу переговоров являются безответственными и обречены на провал. Ответственность за срыв сессии целиком падает на три западные делегации, пытавшиеся навязать несправедливое и реакционное решение вопроса.

30 декабря в Румынии был опубликован акт об отречении

короля Михая от престола.

В официальном тексте отречения король заявляет, что монархия больше не соответствует нынешним условиям нашей государственной жизни и является серьезным препятствием на пути развития Румынии".

В тот же день парламент в обстановке огромного подъема принял акт, провозглашающий создание Румынской Народной Республики.

Предстоит созыв Конституционного законодательного собрания, которое решит вопрос о новой конституции.

До созыва этого собрания исполнительная власть будет осуществляться Президиумом Румынской Народной Республики в составе 5 человек, избранных парламентом.

Весь румынский народ приветствует провозглашение народно-республиканского строя.

Правительство и редакции газет получают множество поздравительных телеграмм со всех концов страны.

Присяга воинских частей и служащих молодой республике превратилась во всенародное торжество.

Глава правительства Петру Гроза в своем новогоднем приветствии заявил, что "новая форма государственности является самой желанной для румынского народа".

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

## Н. А. НЕКРАСОВ



Великий русский поэт Николай Алексеевич Некрасов всю свою жизнь мечтал о свободной и могучей России, о свободе для народа, о радостном его труде на необозримых полях и в городах страны. Он горячо любил свой народ и поэтому всю свою жизнь, весь свой огромный талант отдал служению народу.

Рано узнал Некрасов горе и нужду народную. Он видел тяжкий подневольный труд волжских бурлаков, он видел страдания крепостных крестьян, на которых издавались помещики и царские чиновники, одним из которых был его отец — жестокий крепостник и самодур, издававший не только над крестьянами, но и над членами своей семьи. Познал Некрасов все тяготы нищеты и голода, когда он, нарушив волю отца, поступил учиться в Петербургский университет. Отец оставил его без средств к существованию.

Некрасов рано начал писать стихи, но первые его шаги в этой области были неудачны. Только под влиянием великого русского критика, демократа и революционера В. Г. Белинского Некрасов находит верный путь и пишет высокоталантливые стихи о городской бедноте и обездоленном крестьянстве. В стихах он пишет не только о горькой доле трудящихся, но и зовет их к борьбе за лучшее будущее.

Великая роль Некрасова не только как поэта, но и как редактора самого передового в те времена журнала "Современник". Этот журнал был трибуной для революционной пропаганды. С его страниц на всю Россию звучали голоса передовых людей страны и в том числе Н. Г. Чернышевского и Н. А. Добролюбова.

Некрасов очень много работал. Здоровье его, расшатанное нищетой и голодом в молодости, было окончательно подорвано непосильным трудом. Это привело к преждевременной его смерти и 8 января 1878 года он умер.

Ответственный редактор  
С. ЛИСКЕР.